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Отже, національно-патріотичне виховання підростаючого покоління 
передбачає формування здатності особистості пізнавати себе як члена сім’ї, 
родини, дитячого об’єднання, жителя міста чи села; виховання любові до рідного 
дому, школи, вулиці, своєї країни, природи, до рідного слова та державної мови, 
побуту, традицій, культурних особливостей українського народу. Нині 
національно-патріотичні почуття мають стати головним стабілізуючим чинником 
українського суспільства. Відтак, наскільки широко патріотичним почуттям буде 
пройматися підростаюче покоління, настільки і відбудеться ствердження 
незалежної правової Української держави. 
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Визначна роль у змаганнях за національну справу: впровадженні 

української мови в школах, збирання і популяризація зразків українського 
фольклору, реалізації просвітницьких ідей належить видатному українському 
філологу другої половини ХІХ – початку ХХ ст. П. Житецькому. В умовах 
жорстких утисків української культури з боку царського самодержавства та 
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офіційного панування валуєвсько-олександрівських циркулярів П. Житецький 
створює ґрунтовні праці, присвячені дослідженню української мови, давньої 
української літератури й усно-поетичної народної творчості [4, с. 3]. 

Своїми науковими працями, публікаціями цілого ряду пам’яток 
української мови, літератури й фольклору, активною участю у роботі над 
підготовкою словника української мови, над розробкою питань українського 
правопису, співробітництвом у Південно-Західному відділі Російського 
географічного товариства, журналі «Киевская старина» П. Житецький сприяв 
кодифікації та розвитку української мови і її літературних норм [4, с. 3]. 

Мова для П. Житецького була не просто «граматикою» чи «говорінням», а 
одним із найважливіших компонентів історії народу, його духовного єства, 
культури, знаряддям боротьби і змагань за свою незалежність і честь. Він глибоко 
розумів потребу в прогресі мови, у її безперервному оновленні під впливом нових 
вимог життя, у розрізненні внутрішніх і зовнішніх чинників її  розвитку [1, 
с. 144]. 

Активна громадська діяльність, наукова й просвітницька робота 
П. Житецького були пронизані ідеєю необхідності вдосконалення української 
мови, піднесення її до високого наукового рівня з метою запровадження її в 
навчальних закладах та у видавничій справі, всіх сфер життя українського 
народу. Його наукова спадщина стає могутнім засобом виховання молодого 
покоління, в основі якого пошана до культурних традицій та спадщини минулого. 

Однак П. Житецький усвідомлював значення боротьби українського, 
російського і білоруського народів за церковнослов’янську і слов’яноруську мову 
проти магнатсько-польської експансії, роль представників київської і 
західноруської ученості у цій боротьбі [1, с. 152].  

На захист українського народу, його національно-культурних прав і 
традицій, на самостійне існування української мови і літератури поряд із іншими 
слов’янськими мовами була спрямована діяльність П. Житецького.  

У період 1861-1862 рр. розпочинається активна діяльність українського 
письменництва в часописі «Основа», який стає головною зброєю у боротьбі за 
право на вільне існування української мови [2, с. 387]. 

Завдяки літературним діячам цього періоду починають частково 
вирішуватися нагальні проблеми: яскравого розквіту набуває народна освіта, 
розпочинається велика робота над виробленням правописних норм української 
мови, виготовлення публіцистичної та популярної літератури для народної освіти. 
Ці практичні справи літератори викладали в часописах [2, с. 388]. 
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Колишні Громадівці об’єдналися заради завершення роботи над словником 
української мови, яка тривала понад тридцять років. Керував цією роботою 
П. Житецький. Її результатом стало видання чотирьох томів «Словаря 
украинского языка» у 1907-1909 рр., за редакцією Б. Грінченка. 

П. Житецький доклав чимало зусиль до справи укладання «Словаря 
украинского языка». Поради П. Житецького і К. Михальчука сприяли вирішенню 
цілого ряду нормативних питань, пов’язаних із укладанням словника, зокрема 
такого важливого питання, як орієнтація при відборі фонетичних і морфологічних 
варіантів слів на південно-східне наріччя. Багато зробив П. Житецький і для 
поліпшення прийнятого у словнику правопису. 

Велика роль належить видатному педагогу у виробленні норм українського 
правопису. У другій половині ХІХ ст. питання українського правопису набули 
особливої гостроти, тому вони постійно знаходилися у центрі уваги 
П. Житецького. Виникла потреба в розробці наукових принципів і критеріїв 
українського правопису. 

Учений об’єктивно проаналізував існуючі правописні системи, 
відзначивши їх сильні та слабкі сторони.  

Позитивним нововведенням П. Житецького у правопис було те, що він 
опустив ъ у кінці та середині слів, передавав йотований е окремою буквою є, 
розрізняв йотований ї нейотований і, радив у написанні окремих слів і форм 
дотримуватись морфологічного принципу правопису [4, с. 18]. 

П. Житецький обґрунтував концепцію безперервного розвитку 
українського народу, його мови і культури від часів Київської Русі. Окремі 
твердження вченого, наприклад, про походження східнослов’янських мов з 
єдиного джерела, про основні етапи розвитку української літературної мови, про 
український правопис і лексикографію зберігають теоретичне і практичне 
значення для сучасного мовознавства [3]. 

Традиція двомовності, що склалася у першій половині ХІХ ст., 
зумовлювалася не лише дискримінацією мови з боку царського уряду. Вихід 
українських діячів на загальноросійську арену не означав приниження ними своєї 
рідної культури. Українські письменники намагалися російською мовою донести 
до всеросійського читача відомості про історію, культуру, побут свого народу [3, 
с. 156]. 

Свою боротьбу за українську мову почав із перших днів педагогічної та 
просвітницької діяльності. Вона виявилася у науково-теоретичному 
обґрунтуванні основ правопису української мови, її походження, самобутності, 
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практичному впровадженні ідей українізації освіти у навчальних закладах, участь 
у створенні підручників та словника для національної школи. 
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Розвиток сучасної освітньої системи України та процес її входження до 
європейського освітнього простору передбачають введення інклюзії в усі сфери 
життя суспільства. Не винятком є впровадження інклюзивного навчання у 
заклади загальної середньої освіти, яке передбачає надання освітніх послуг дітям 
з особливими освітніми потребами в інклюзивних класах за місцем проживання 
та створення необхідних умов для успішного навчання усіх дітей [2]. 

Для того аби створити у закладі освіти умови, які будуть сприятливими для 
усіх учасників освітнього процесу, необхідно звернути увагу на декілька аспектів. 
Зокрема, це створення психологічного мікроклімату, у якому діти з особливими 
освітніми потребами будуть відчувати себе безпечно; забезпечення закладу освіти 
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